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Příjemná pražská čtvrť, která láká nové obyvatele 
k bydlení. Karlín. Staré bytové domy s honosnou 
výzdobou doplněné moderní výstavbou 
kancelářských objektů a nepřeberné množství 
kaváren a podniků zkrátka táhne masy. Stačí to 
ovšem k tomu, aby se ve čtvrti žilo dobře všem? 
Nestává se tím Karlín pro určitou skupinu obyvatel 
nedostupný?

Nárožní dům v pravoúhle struktuře Karlína se jeví 
jako jednoduchá a jasná úloha. Daná parcela v 
sobě ovšem skrývá mnoho otazníků. Jak propojit 
dvojici domů s rozdílnou výškou římsy? Má dům 
navázat na novější zástavbu anebo se spíše 
vztahovat ke Karlínu starému? Hloubka parcely 
umožňuje stavět i ve dvoře. Jak vytvořit příjemný 
dvůr vzhledem k různorodosti okolních domů? 
Má být dvůr průchozí? A v neposlední řadě - je 
správné zachovat kouzlo stávající zdi na hraně 
pozemku?

Architektonicko - urbanistické řešení

Navrhuji jeden velký dům, který se k těmto výzvám 
staví čelem. Někde nabízí odpověď, jinde silný 
názor. Do ulice drží pevně uliční čáru, tak jako 
okolní domy. V parteru se nachází obchody, 
vstupy do domu a vjezd do podzemních garáží. 
Dům propojuje rozdíl výšky římsy od Cornlofts 
v ulici Šaldova k novějšímu bytovému domu s 
vyšší římsou v ulici Křižíkova. Stoupající stuha 
římsy vyšívá krajku, která spoluvytváří charakter 
domu. Patra nad římsou jsou uskočená a nabízejí 
bytům podélnou terasu. Uskočení dům opticky 
přibližuje měřítku okolní zástavby. Tělo domu 
je pevné, tvoří ho rastr různě velkých oken se 
sníženým parapetem, tu a tam doplněný lodžiemi. 
Uskočená část domu je temperamentní, okna jsou 
zde mírně větší a hmota je proděravěná terasami. 
Tyto otvory umožňují optimalizaci výšky domu 
do ulice Šaldova, zvýraznění věže na nároží a 
odlehčení dlouhé fasády na ulici Křižíkova. Dům 
má maximálně osm podlaží, stejně jako sousední 
dům v Křižíkově ulici.

Stávající blok je nyní skrz řešený pozemek 
neprůchozí. Avšak v případě výstavby nového 
domu je možnost tento blok otevřít pro veřejnost 
a zprůchodnit. Ve svém návrhu jsem se rozhodla 
zachovat intimitu blízkou dvoru pro obyvatele 
domu a umožnit pouze jim zkracovat si cestu skrz 
blok. Toto rozhodnutí ovlivnilo také to, že v přízemí 
směrem do dvora se nachází byty s terasami. Z 
ulice vede do dvora uzaviratelný průchod, který je 
krytý hmotou domu. Dům má celkem čtyři hlavní 
vstupy, z toho dva jsou ze dvora.

Na plasticitu uliční fasády navazuje tvárnost a 
hravost částí návrhu orientovaných do dvora. 
Dům má směrem do dvora velké množství teras. 
Mou snahou bylo co nejvíce využít nabízenou 
plochu, avšak nikoli na úkor komfortu bydlení. 
Byty v přízemí nabízí terasu, která je odcloněná 
od zbývající zelené plochy vyšší porostem keřů 
a trávy. Velká část dvora je přístupná všem 
obyvatelům domu a je pojata jako park s úzkou 
pěšinou, trávou a stromy.

Konstrukčně - technické řešení

Dům má společné dvoupodlaždní podzemní 
garáže, které jsou propojeny s nadzemní částí 
čtyřmi komunikačními jádry. Nadzemní část je po 
konstrukční stránce navržena jako kombinovaný 
systém železobetonových sloupů, ztužujících 
jader a mezibytových stěn, které navazují na 
rozpon sloupů definovaných optimální modulací 
parkování.
Tvář domu sestává z několika druhů omítky. 
V parteru je zamýšlena zelená drážkovaná 
omítka. Následuje výrazná kovová římsa, která 
odděluje tělo domu z hrubší růžové omítky, jež je 
další kovovou římsou se zábradlím zakončena. 
Uskočená část je z jemnější růžové omítky mírně 
světlejšího odstínu než předchozí. Okenní rámy 
jsou hliníkové. Na terasách je navrženo šedě 
mořené dřevo. Střecha je plochá, nepochozí.
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